

# જ્યુઝ આફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 232 \* Date: 19.06.2022 Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

નરેન્દ્ર મોદીએ પાવાગઢ ટેકરી પર પુનઃવિકાસિત કાલિકા માતા મંદિરની મુલાકાત લીધી હતી અને મંદિરનું ઉદ્ઘાટન કર્યું

## સદીઓ બદલાય છે, યુગ બદલાય છે, પરંતુ આસ્થાનું શિખર શાશ્વત રહે છે.: વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી

(એ.આર.એલ),પાવાગઢ,તા.૧૮ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી તેમના ગુજરાત પ્રવાસ પર છે. પ્રધાનમંત્રીએ આજે પંચમહાલ જિલ્લાના પાવાગઢ ટેકરી પર પુનઃવિકાસિત કાલિકા માતા મંદિરની મુલાકાત લીધી હતી અને મંદિરનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ દરમિયાન તેમની સાથે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ પણ હાજર રહ્યા હતા. આ પહેલા ગાંધીનગર પહોંચ્યા બાદ પીએમ મોદી તેમના માતા હીરાબેન મોદીને તેમના નિવાસસ્થાને મળ્યા હતા. હીરાબેન મોદી આજે તેમના જીવનના ૧૦૦મા વર્ષમાં પ્રવેશી રહ્યા છે.

કરવામાં આવી હતી. મૂળ ગર્ભગૃહને જાળવી રાખવામાં આવ્યું છે અને સમગ્ર મંદિરનું પુનઃનિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે. મુખ્ય મંદિર અને ખુલ્લા વિસ્તારને પહોળો કરવામાં આવ્યો છે. માતાજીના જૂના મંદિરમાં જ્યાં 'શિખર' સ્થાને દરગાહ હતી. દરગાહને સોહાદૃષ્ટ બંદોબસ્તમાં સ્થાનાંતરિત કરવામાં આવી છે અને એક નવું 'શિખર' બનાવવામાં આવ્યું છે, જેના પર એક થાંભલા પર ધ્વજ લગાવવામાં આવ્યો છે. પીએમ મોદીએ આ ધ્વજ લહેરાવીને મંદિરનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું.

પીએમ મોદીએ આ પ્રસંગે પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે, 'ક્યારે સપનું સંકલ્પ બની જાય છે અને જ્યારે સંકલ્પ સિદ્ધિના રૂપમાં આંખોની સામે હોય છે. તમે આની કલ્પના કરી શકો છો. આજની આ ક્ષણ મારા હૃદયને વિશેષ આનંદથી ભરી દે છે. કોઈ કલ્પના કરી શકે છે કે પમી સદી પછી અને આજાદીના ૭૫ વર્ષ પછી મા કાલીના શિખર પર ધ્વજ

ફરકાવવામાં આવ્યો ન હતો, આજે મા કાલીના શિખર પર ધ્વજ લહેરાવવામાં આવે છે. આ ક્ષણ આપણને પ્રેરણા અને ઉર્જા આપે છે અને આપણી મહાન સંસ્કૃતિ અને પરંપરા પ્રત્યે નિષ્ઠા સાથે જીવવાની પ્રેરણા આપે છે. વડાપ્રધાન મોદીએ વધુમાં કહ્યું કે, આજે સદીઓ બાદ ફરી એકવાર પાવાગઢ મંદિરના શિખર પર ધ્વજ ફરકાવવામાં આવ્યો છે. આ શિખર ધ્વજ માત્ર આપણી શ્રદ્ધા અને આધ્યાત્મિકતાનું પ્રતીક નથી! આ શિખર ધ્વજ એ હકીકતનું પણ પ્રતીક છે કે સદીઓ બદલાય છે, યુગ બદલાય છે, પરંતુ આસ્થાનું શિખર શાશ્વત રહે છે.

આ દરમિયાન પીએમ મોદીએ કહ્યું કે જ્યારે સપનું સંકલ્પ બની જાય છે અને જ્યારે સંકલ્પ સિદ્ધિના રૂપમાં આંખોની સામે હોય છે. તમે આની કલ્પના કરી શકો છો. આજની આ ક્ષણ મારા હૃદયને વિશેષ આનંદથી ભરી દે છે. કોઈ કલ્પના કરી શકે છે કે પ સદીઓ પછી અને આજાદીના ૭૫ વર્ષ પછી પણ મહાકાળી શિખર પર ધ્વજ ફરકાવવામાં આવ્યો ન



વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે પંચમહાલના લોકોને મારી વિનંતી છે કે જે પણ શ્રદ્ધાળુઓ બહારથી અહીં દર્શન માટે આવે છે, તમારે તેમને તમારા રાજ્યના અન્ય પવિત્ર તીર્થસ્થાનો પર જવા માટે ચોક્કસ કહો. પહેલા પાવાગઢની યાત્રા એટલી મુશ્કેલ હતી કે લોકો કહેતા હતા કે જીવનમાં એકવાર માતાના દર્શન કરો. આજે અહીંની વધતી જતી સગવડોને કારણે મુશ્કેલ દર્શન લાઈટ, સીસીટીવી સિસ્ટમ

બહેનો, વડીલો, વિકલાંગ વિવિધતા સાથે સર્વધર્મ સમાનતાનું કેન્દ્ર રહ્યું છે. વડાપ્રધાને કહ્યું કે ગુજરાતે ભારતની સ્વતંત્રતા અને તેના વિકાસમાં યોગદાન આપ્યું છે. આજાદી સમયે આપણે ગુલામી અને અન્યાયથી પીડિત હતા, તેની સામે લડ્યા. ભારતની સાંસ્કૃતિક સ્વતંત્રતાનું નેતૃત્વ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું કારણ કે તેમણે સોમનાથ મંદિરનો પુનઃવિકાસ કર્યો હતો અને ભારતના વિકાસનો પાયો નાખ્યો હતો.

### અગ્નિપથ પર હિંસા

## શું આ પ્રદર્શનકારીઓના ઘર પર પણ બુલડોઝર ચાલશે? : ઓવૈસી

હેદરાબાદ,તા.૧૮ અગ્નિપથ સ્કીમને લઈને બિહાર, હરિયાણા સહિત દેશના ઘણા રાજ્યોમાં હિંસક પ્રદર્શન અને દંડાનો સિલસિલો સતત ચાલી રહ્યો છે. બિહારમાં ૫ ટ્રેનોને પ્રદર્શનકારીઓને આગના હવાલે કરી દીધી. સેનામાં ભરતીની નવી યોજનાથી નિરાશ યુવાનોનું કહેવું છે કે સરકાર આ યોજનાને વહેલી તકે પાછી લે. તો આ ઘટનામાં સરકારનું સ્પષ્ટ કહેવું છે કે સરકાર આ યોજનાથી આર્માની નિયમિત ભરતી પ્રભાવિત નહીં

થાય. અગ્નિપથ યોજના યુવાનોના ઉજવળ ભવિષ્યને ધ્યાનમાં રાખીને લાગુ કરવામાં આવી રહી છે. બીજી તરફ આ મુદ્દાને લઈને દેશની રાજનીતિ પણ ગરમ થઈ ચૂકી છે. રાજકીય પાર્ટીઓ સેનાની નવી ભરતી પ્રણાલીને મોદી સરકારની મનમાની બતાવી રહી છે. એક ટી.વી. રિબેટ શોમાં સામેલ એઆઈએમઆઈએમના ચીફ અસદુદ્દીન ઓવૈસીએ આ આખા પ્રકરણ માટે મોદી સરકારને જવાબદાર ઠેરવી છે. તેમને જ્યારે ટી.વી. અંકેરે પૂછ્યું કે, તમે

પયગંબર વિવાદને લઈને થયેલી હિંસાને લઈને કોઈ નિવેદન આપ્યું નથી તો અસદુદ્દીન ઓવૈસીએ સખત અંદાજમાં કહ્યું કે, 'આજે પણ જુમા છે અને માર્ગ પર હિંસા થઈ રહી છે, આ હિંસા કોણ કરી રહ્યું છે? શું સરકાર આ પ્રદર્શનકારીઓના ઘર પર પણ બુલડોઝર ચલાવશે. અસદુદ્દીન ઓવૈસીએ પયગંબર વિવાદ હિંસાને અગ્નિપથ સ્કીમના પ્રદર્શન સાથે જોડવાનો પ્રયત્ન કર્યો. ન્યૂઝ એંકેરે તેમને વારંવાર કહ્યું કે, તેઓ આ હિંસાને રોકવાની અપીલ

કરી દે. ઓવૈસીએ મોદી સરકારને જવાબદાર ઠેરવતા કહ્યું કે, હું કોઈ અપીલ નહીં કરું. જો કે તેમણે એમ જરૂર કહ્યું કે, દેશમાં હિંસાની કોઈ જગ્યા નથી. તેમણે કહ્યું કે, હું ભાજપને અપીલ કરી રહ્યો છું કે તમે દેશની જનતાનો અવાજ સાંભળો, પોતાની ભૂલ માની લો અને નિર્ણય પાછા લઈ લો. તેમણે કહ્યું કે, એ કેમ થયું? દેશના વડાપ્રધાનને હું હાથ જોડીને અપીલ કરું છું કે, તમે નિર્ણયને પાછો લો. જો હિંસા થઈ રહી છે તો સરકાર શું કરી રહી છે. સરકાર

જવાબદાર છે. બુલડોઝર, બુલડોઝર કરી રહ્યા હતા. શું થયું બુલડોઝરનું? આ યોજનામાં ભરતી થનારા વિદ્યાર્થીઓને ન તો કોઈ રેક આપવામાં આવી છે અને ન તો કોઈ પેન્શન આપવામાં આવી છે. તેમણે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને પૂછ્યું કે, તમે આ નિર્ણય કેમ લીધો છે? સેનામાં લગભગ એક લાખ વેકેન્સી છે. ચીન આપણી જમીન પર બેઠું છે. પાકિસ્તાનથી આપણને જોખમ છે છતાં આ નિર્ણય લીધો છે. મોદી સરકારનો આ નિર્ણય ખોટો છે.

## કૃષિ કાયદાની માફક અગ્નિપથ યોજના પણ પાછી લેવી પડશે: કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધી

નવીદિલ્હી,તા.૧૮ અગ્નિપથ યોજનાને લઈને દેશભરમાં ભારે વિરોધ પ્રદર્શનો થઈ રહ્યા છે. દેશભરમાં હિંસક દેખાવો થઈ રહ્યા છે. ત્યારે હવે આ મુદ્દાને લઈને રાજકારણ પણ ગરમવા લાગ્યું છે. કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીએ કેન્દ્ર સરકાર પર ટાર્ગેટ કરતા કહ્યું કે, જેવી રીતે કૃષિ કાયદા પરત ખેંચવા પડ્યા હતા, તેવી જ રીતે અગ્નિપથ યોજના પણ પાછી લેવી પડશે. રાહુલ ગાંધીએ ટ્વિટ કરતા કહ્યું કે, ૮ વર્ષથી સરકારે મહાસચિવ પ્રિયંકા ગાંધીએ એક મૂલ્યોનું અપમાન કર્યું. મેં તો પહેલા પૂછ્યું હતું કે, પ્રધાનમંત્રીને કાળા કૃષિ કાયદા પાછા લેવા પડશે. ઠીક ઠીક જ રીતે તેમને માફીવીર બનીને દેશના યુવાનોની વાત માનવી પડશે અને અગ્નિપથને પાછી લેવી પડશે.



રાહુલ ગાંધીએ પોતાના ટ્વિટ દ્વારા આરોપ લગાવ્યો છે કે, સરકારે જવાનો અને ખેડૂતોનું અપમાન કર્યું છે. તો વળી કોંગ્રેસ મહાસચિવ પ્રિયંકા ગાંધીએ એક વીડિયો પોતાના ટ્વિટર પરથી શેર કરીને કહ્યું છે કે, આર્મી ભરતીની તૈયારી કરી રહ્યા બ્રામિણ યુવકોનું દર્દ સમજાવે. ૩ વર્ષથી ભરતી નથી આવી, દોડી દોડીને યુવાનોના પગમાં જખમ થઈ ગયા. તેઓ નિરાશ છે, હતાશ છે. યુવાનો એરફોર્સ ભરતી રિજલ્ટ અને ઓફર લેટરની રાહ જોઈ રહ્યા હતા. સરકારે તેમની સ્થાયી ભરતી, રેંક, પેન્શન, અટવાયેલી ભરતી, બધું છીનવી લીધું. કોંગ્રેસ તરફથી કહેવામાં આવ્યું છે કે, અગ્નિપથ યોજના વિરુદ્ધ દિલ્હીના જંતર મંતર પર પ્રદર્શન કરશે. પ્રાપ્ત વિગતો અનુસાર જોઈએ તો, કોંગ્રેસનું આ વિરોધ પ્રદર્શન મોટા પાયે હશે, જેમાં સાંસદો પણ સામેલ થઈ શકે છે.

## અગ્નિવીરને આસામ રાઈફલ- કેન્દ્રીય અનામત ઘણોમાં ૧૦% અનામત

નવીદિલ્હી,તા.૧૮ ભારતીય સેનામાં ભરતી માટે જાહેર કરાયેલી 'અગ્નિપથ' યોજના સામે બિહાર-ઉત્તરપ્રદેશ દેશના ૧૬થી વધુ રાજ્યોમાં સજીવિલા વિરોધ તથા સતત ત્રણ દિવસથી ચાલી રહેલી હિંસા વચ્ચે આજે એક તરફ કેન્દ્રીય સંરક્ષણમંત્રી રાજનાથ સિંઘની અધ્યક્ષતામાં સેનાની ત્રણેય પાંખના વડાઓની એક બેઠક મળી હતી તો બીજી તરફ કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે ભારતીય સેનામાં 'અગ્નિવીર' તરીકે ચાર વર્ષની સેવા પુરી કરનાર જવાનોને આસામ રાઈફલ તથા કેન્દ્રીય અર્ધલશ્કરી ઘણોમાં ૧૦% અનામતની જોગવાઈ કરવાની જાહેરાત કરી છે. આ ઉપરાંત 'અગ્નિપથ'

યોજના હેઠળ આગામી તા.૨૪ની ભારતીય હવાઈ દળ અને નૌકાદળમાં ભરતી શરૂ થનાર છે અને પ્રથમ બેચ માટે ઉમરમર્યાદામાં પાંચ વર્ષની છૂટછાટ આપવામાં આવી છે. મતલબ કે હવે પ્રથમ બેચમાં અગ્નિવીર તરીકે ચાર વર્ષની સેવા આપનાર જવાનોને ઉમર મર્યાદામાં પાંચ વર્ષની છૂટ મળશે જ્યારે બીજી અને ત્યારબાદની દરેક બેચને ત્રણ વર્ષની છૂટ સાથે આસામ રાઈફલ તથા અર્ધલશ્કરી ઘણોમાં ૧૦% અનામત સાથે ઉમર મર્યાદાનો પણ લાભ મળશે. આજે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી શ્રી અમીત શાહના કાર્યાલય દ્વારા ટવીટ કરીને આ જાહેરાત કરવામાં આવી છે અને જાહેર કરાયું છે કે અગ્નિવીર ૪

વર્ષની સેવા પુરી કરે તે પછીના તમામ લાભો મેળવી શકશે. હજુ ગઈકાલે જ કેન્દ્ર સરકારે અગ્નિવીરની પ્રથમ બેચની ભરતી માટેની ઉમર મર્યાદા જે સાડા સતર વર્ષથી ૨૧ વર્ષની હતી તેમાં એક વખતના અપવાદ તરીકે ૨૩ વર્ષની કરવાની જાહેરાત કરી હતી. બીજી તરફ હવે આજે કેન્દ્રીય સંરક્ષણમંત્રી શ્રી રાજનાથસિંહ ફરી એક વખત આ યોજના અંગે સમીક્ષા કરશે. જો કે ગઈકાલે જ સરકારે જાહેર કર્યું છે કે તા.૨૪ જૂનથી હવાઈદળ તથા નૌકાદળમાં અગ્નિપથ યોજના હેઠળ ભરતી શરૂ કરાશે. જો કે આજે ગૃહમંત્રાલય દ્વારા જે વ્યાપક રીતે લાભો અને અનામતની જાહેરાત થઈ છે તેથી સરકાર હવે યોજનામાં પીછેહઠ કરે તેવી શક્યતા નહીવત છે.

## દેશમાં કોરોના ૨૪ કલાકમાં ૧૩,૨૧૬ નવા કેસ નોંધાયા

નવીદિલ્હી,તા.૧૮ છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી દેશમાં કોરોનાની ગતિ વધી રહી છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૩,૨૧૬ નવા કેસ નોંધાયા છે. જે શુક્રવાર ૨૨.૮% વધુ છે. દેશમાં રિકવરી રેટ ૯૮.૬૩% પર પહોંચી ગયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કુલ ૮,૧૪૮ દર્દીઓ સાજા થયા છે, જેનાથી દેશભરમાં સાજા થયેલા દર્દીઓની કુલ સંખ્યા ૪,૨૬,૮૦,૮૪૫ થઈ ગઈ છે. ભારતમાં કોરોના કુલ ૬૮,૧૦૮ સક્રિય કેસ છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૫,૦૪૫ સક્રિય કેસ વધ્યા છે. ૨૪ કલાકમાં કુલ ૧,૧૮,૮૦૩ સેમ્પલનું પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું હતું. જે બાદ ભારતમાં કોરોના ટેસ્ટની કુલ સંખ્યા ૮૫.૭૩ કરોડ પર

પહોંચી ગઈ છે. જ્યારે દેશવ્યાપી કોરોના રસીકરણ કાર્યક્રમ હેઠળ અત્યાર સુધીમાં ૧૮૨ કરોડથી વધુ રસીના ડોઝ લાગુ કરવામાં આવ્યા છે. દેશમાં કોરોના વાયરસથી સંક્રમિત દર્દીઓની સંખ્યા ૭ ઓગસ્ટ ૨૦૨૦ના રોજ ૨૦ લાખ, ૨૩ ઓગસ્ટ ૨૦૨૦ના રોજ ૩૦ લાખ અને ૫ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ ૪૦ લાખને વટાવી ગઈ હતી. ચેપના કુલ કેસ ૧૬ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ ૫૦ લાખ, ૨૮ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ ૬૦ લાખ, ૧૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ના રોજ ૭૦ લાખ, ૨૯ ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ના રોજ ૮૦ લાખ અને ૨૦ નવેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ ૯૦ લાખને વટાવી ગયા હતા.

## આસામ પૂરમાં ૫૪ લોકોના મોત : ૧૮ લાખથી વધુ લોકો પ્રભાવિત

ગોવાહાટી,તા.૧૮ આસામ સ્ટેટ ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટી એ માહિતી આપી છે કે, આસામમાં પૂરને કારણે વધુ નવ લોકોના મોત થયા છે. જેનાથી અત્યારસુધીમાં કુલ મૃત્યુઆંક ૫૪ પર પહોંચી ગયો છે. આસામના હોજાઈ, નલબારી, બજલી, ધુબરી, કામરૂપ, કોકરાઝાર અને સોનિતપુર જિલ્લામાંથી મૃત્યુ નોંધાયા છે. આ વર્ષ અત્યાર સુધીમાં રાજ્યમાં પૂર અને ભૂસ્ખલનના કારણે ૫૪

લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. આસામના પૂરમાં ૨૮ જિલ્લાઓમાં ૧૮.૯૪ લાખ લોકો પૂરની સ્થિતિથી પ્રભાવિત થયા છે. રાજ્યના આંકડા મુજબ, ૯૬ મહેસુલી વર્તુળો હેઠળના ૨,૯૩૦ ગામો હાલમાં પાણી હેઠળ છે. અહેવાલો અનુસાર, પૂર પ્રભાવિત જિલ્લાઓમાં ૪૩૩૩૮.૩૯ હેક્ટર પાકની જમીન જિલ્લામાંથી મૃત્યુ નોંધાયા છે. આ વર્ષ અત્યાર સુધીમાં રાજ્યમાં પૂર અને ભૂસ્ખલનના કારણે ૫૪ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. આસામના પૂરમાં ૨૮ જિલ્લાઓમાં ૧,૦૮,૧૦૪ પૂર પ્રભાવિત લોકો સ્થિતિથી પ્રભાવિત થયા છે. જિલ્લા વહીવટીતંત્ર દ્વારા સ્થાપિત ૩૭૩ રાહત શિબિરોમાં રહે છે. જેમાંથી એકલા બજલી જિલ્લામાં ૩.૫૫ લાખ, દારંગ જિલ્લામાં ૨.૯૦ લાખ, ગોલપારામાં ૧.૮૪ લાખ, બરપેટામાં ૧.૬૯ લાખ, નલબારીમાં ૧.૨૩ લાખ, કામરૂપમાં ૧.૧૯ લાખ અને હોજાઈ જિલ્લામાં ૧.૦૫ લાખ લોકોને અસર થઈ છે.

# તંત્રી સ્થાનેથી... પ્રાયોજિત અરાજકતા

સેનાનાં ત્રણેય અંગોમાં ભરતી માટે લાવવામાં આવેલી અગિયમ પથ યોજનાથી અસહમત અને નાબુશ યુવાઓએ દેશના વિભિન્ન વિસ્તારોમાં જે રીતે ઉત્પાત મચાવ્યો અને આ દરમ્યાન પથરમારો અને આગચંપીની સાથે દરેક પ્રકારની અરાજકતાનો પરિચય આપવામાં આવ્યો, તે આઘાતકારી તો છે જ, બલકે શરમજનક પણ છે. આખરે આવા અનુશાસનહીન અને અરાજક યુવાઓ સેનામાં ભરતી થવાને લાયક પણ કઈ રીતે હોઈ શકે, જેઓ પોતાનો વિરોધ નોંધાવવાના બદલાને રાષ્ટ્રની સંપત્તિને જ નષ્ટ કરવાનું કામ કરી રહ્યા છે? વિરોધના નામે ટ્રેનોને આગ ચાંપવી, રેલવે સ્ટેશનો પર તોડફોડ કરવી, સરકારી અને ખાનગી વાહનોને નુકસાન પહોંચાડવું ગુંડાગદોં સિવાય કશું જ નથી અને આ બધી હિંસા પ્રાયોજિત હોવાનું પણ દેખાઈ આવે છે. આવી હિંસક આચરણ કોઈપણ કિંમતે સહન ન કરવું જોઈએ. રાજ્ય સરકારે એ સુનિશ્ચિત કરવું જોઈએ કે હિંસામાં સામેલ તત્વો વિરુદ્ધ કડોર કાર્યવાહી કરવામાં આવે. આ એટલા માટે જરૂરી છે, કારણકે હવે વિરોધના નામે દરેક પ્રકારની અરાજકતા પ્રદર્શિત કરવાનું અને તેના દારા લોકોને ભયભીત બનાવવાનું કામ સામાન્ય થતું જાય છે. જે અરાજકતાનો સહારો લઈને શાસનને તેના નિર્ણયો પાછા ખેંચવા મજબૂર કરવાની પ્રવૃત્તિ પર પ્રહાર ન કરવામાં આવ્યો તો સરકારો માટે કામ કરવાનું તો મુશ્કેલ થઈ જ જશે, વાતે-વાતે કાયદો હાથમાં લેનારા અરાજક તત્વોનું દુઃસાહસ પણ વધશે.

નિઃસંદેહ એ સમજાય છે કે સેનામાં ભરતી થવા માટે ઘરુક કેટલાક યુવાઓને અગિયમ પથ યોજનાની કેટલીક જોગવાઈઓ ન ગમી હોય, પરંતુ તેનો એ મતલબ નહીં કે તેઓ સડકો પર ઉતરીને હિંસા આચરવા લાગે. દુભાગ્યે બિહાર, મધ્ય પ્રદેશ, રાજસ્થાન, હરિયાણા, હિમાચલ સહિત કેટલાક અન્ય રાજ્યોમાં એવું જ થયું. એ માનવામાં ઘણાં કારણો છે કે કેટલાક રાજકીય પક્ષોએ યુવાઓને અગિયમ પથ યોજના વિરુદ્ધ ઉશ્કેર્યા છે અને પોતાના ગુંડાઓ ઉતારીને હિંસાની શરૂઆત કરાવી છે. એ જોઈએ દેશનીય છે કે સૈનિક બનવા માટે તત્પર જે યુવાઓએ અનુશાસનનો પરિચય આપવાનો હોય અને પોતાનો રોષ-આકોશ મર્યાદિત રીતે વ્યક્ત કરવાનો હોય, તેઓ સડકો પર ગુંડાઓની માફક ઉપદ્રવ કરતા દેખાય છે. આખરે દેશ સેવાનો આ કેવો જુસ્સો છે, જેમાં ના તો સંયમ દેખાય છે કે ના પોતાના વાંદાને સભ્ય રીતે રજૂ કરવાની રીત? એ સ્પષ્ટ છે કે જે યુવાઓ અગિયમ પથ યોજનાના વિરોધમાં સડકો પર હિંસા કરવા ઉતર્યા, તેમણે એ જોવાની પણ દરકાર ન રાખી કે સરકાર કઈ રીતે તેમની ચિંતાઓ અને સવાલોનું સમાધાન કરવા માટે સક્રિય છે. એ જ રીતે આ સમગ્ર મામલે સરકાર માટે પણ એક બોધપાઠ છે કે તેણે પોતાની કોઈ યોજનાને લાગુ કરતાં પહેલાં પૂરી તૈયારી સાથે આવવું જોઈએ, જેથી કોઈ પ્રકારના સંશય માટે કોઈ અવકાશ ન રહે.

# અવધૂત ગુરૂ દત્તાત્રેય અને તેમના રૂઠ ગુરૂઓ (ભાગ-૩)

અવધૂત ગુરૂ દત્તાત્રેય ઋષિએ બૃહિના વિકાસ માટે તથા વિશ્વમાં પોતાને સુરક્ષિત અને સફળ બનાવવા કુલ ૨૪ જીવો તથા પદાર્થોની પાસેથી તેમને ગુરૂ માનીને તેમની પાસેથી બોધ પ્રાપ્ત કર્યો છે. અત્યાર સુધી આપણે ૧૨ ગુરૂઓની વાતો કરી હતી.



(૧૩)મધુમાખી: મધુમાખી પાસેથી એ બોધ મળ્યો કે:સાધકે બીજા દિવસના માટે ભિક્ષાનો સંગ્રહ ના કરવો.તેની પાસે ભિક્ષા લેવાનું કોઈ પાત્ર ના હોય તો બે હાથને ભેગા કરી લેવું, રાખવાનું કોઈ પાત્ર હોય તો તે પોતાનું પેટ છે.જે ધન મળ્યું છે તેને વાપરો અને બીજાને આપો,તેનો ફક્ત સંચય ના કરો, નહી તો સંગ્રહવું ધન બીજા ઉપાધી જશે.જે ખાચ છે અને ખવડાવે છે તે જ ખરો ખાનદાન છે. શાસ્ત્રોમાં ધનની ત્રણ ગતિઓ બતાવી છે:દાન,ભોગ અને નાશ. દાન આપવામાં આપનારને સમાધાન અને લેનારને સંતોષ મળે છે.ભોગવવામાં ભોગવનારને જ સુખ મળે છે.જે આપતો નથી અને ભોગવતો પણ નથી તેના ધનનો નાશ થાય છે.એક પ્રાચિન ભજનની પંક્તિ છે કે: xધન મળ્યું પણ મોજ ન માછી કહું કરમની કહાણી રે,કાં તો ભાગ્ય બીજાનું ભળ્યું કાં તો ખોટી કમાણી મારા સંતો.. જૂના ધરમ લ્યો જાણી રે.. (૧૪)હાથી: અવધૂતે જોયું છે હાથી હાથણના સ્પર્શ પાછળ ગાંડો થાય છે,તેને લપ્થણ સર્વસ્વ લાગે છે, તેના સ્પર્શ સુખની નબળાઈ માનવ સમજે છે તેથી તેનો સદઉપયોગ કરીને શક્તિશાળીને પણ પકડી લે છે. શિકારી એક ખાડો કરીને તેના ઉપર વાંસની પટ્ટીઓ ગોઠવી દે છે,તેના ઉપર ઘાસ પાથરીને જમીન જેવું બનાવી દે છે.ખાડાની બીજી તરફ હાથણને ઉભી રાખવામાં આવે છે.સ્પર્શ સુખના માટે પાગલ બનીને હાથી દોડતો આવે છે અને ખાડામાં પડી જાય છે.હાથીને કેટલાક દિવસો સુધી

ન હતો.શિકારીને હરણની નબળાઈની ખબર હતી.હરણ ગાયન-સંગીતથી લોભાય છે.સંગીત વગાડવાથી હરણ લોભાશે તેમ વિચારી શિકારીએ ગાયન શરૂ કર્યું અને હરણ સંગીત સાંભળવા ઉભું રહ્યું તે લાગ જોઈને શિકારીએ તેનો શિકાર કર્યો.આ ઘટના જોયા પછી ભાગવતકારે તેના ઉપર એક વાર્તા લખી છે: અયોધ્યા નગરી ઉપર આપતિ આવી હતી તેમાંથી અયોધ્યાની રક્ષા કરવી હોય તો ઋષ્યશૃંગ ઋષિને અયોધ્યામાં લાવવા પડે.રાજાએ વિચાર કરીને વેશ્યાઓને ઋષ્યશૃંગ ઋષિને લાવવાનું કામ સોંપ્યું. ઋષિ તપ કરતા હતા તે સ્થળે વેશ્યાઓ (નૃત્યાંગનાઓ) પહોંચી ગઈ.ત્યાં તેમને ગાયન-નૃત્ય શરૂ કર્યું. તેમના હાવ-ભાવ, નૃત્ય..વગેરે જોઈને ઋષ્યશૃંગ ઋષિ તેમને અનુકૂળ થઈ ગયા.અત્યાર સુધી તેમને સ્ત્રીને જોઈ જ ન હતી.શરૂઆતમાં તો તેમને લાગ્યું કે આ પ્રાણી કોન છે? મહાન તપસ્વી હોવા છતાં ઋષ્યશૃંગ ઋષિ લુબ્ધ થયા.આમાં ભાગવતકાર સમજાવે છે કે: જેને સુખની દ્રષ્ટિથી જ જોવું. પશુને પણ મોજ ન માછી કહું કરમની કહાણી રે,કાં તો ભાગ્ય બીજાનું ભળ્યું કાં તો ખોટી કમાણી મારા સંતો.. જૂના ધરમ લ્યો જાણી રે.. (૧૪)હાથી: અવધૂતે જોયું છે હાથી હાથણના સ્પર્શ પાછળ ગાંડો થાય છે,તેને લપ્થણ સર્વસ્વ લાગે છે, તેના સ્પર્શ સુખની નબળાઈ માનવ સમજે છે તેથી તેનો સદઉપયોગ કરીને શક્તિશાળીને પણ પકડી લે છે. શિકારી એક ખાડો કરીને તેના ઉપર વાંસની પટ્ટીઓ ગોઠવી દે છે,તેના ઉપર ઘાસ પાથરીને જમીન જેવું બનાવી દે છે.ખાડાની બીજી તરફ હાથણને ઉભી રાખવામાં આવે છે.સ્પર્શ સુખના માટે પાગલ બનીને હાથી દોડતો આવે છે અને ખાડામાં પડી જાય છે.હાથીને કેટલાક દિવસો સુધી

વાસ્તવિક પ્રેમ,સુખ અને પરમાર્થનું સાચું ધન આપનાર છે.જગતના પુરૂષો અનિત્ય છે અને એક પ્રભુ જ નિત્ય છે તેમને છોડીને મેં તુજ મનુષ્યોનું સેવન કર્યું? કે જે મારી એક પણ કામના પુરી કરી શકે તેમ ન હતા,તેમને મને ફક્ત દુઃખ ભય વ્યાધિ શોક અને મોહ જ આપ્યાં છે.આમાં મારી મૂર્ખતાની હદ છે કે હું તેમનું સેવન કરતી રહી..ખરેખર ધનની લાલચ અને આશા ઘણી ખરાબ ગયા અને હેરાનગતિ દૂર થઈ. આના ઉપરથી અવધૂત કહે છે કે અપસંગ્રહના લીધે હેરાનગતિ થાય છે તે છોડી દો તો તકલીફ દૂર થાય છે.અહીં માંસના ટુકડાનો અર્થ થાય છે:ઉપભોગ્ય વસ્તુ. કવિએ કહ્યું છે કે: xજે છે એને કોઈ છોડવું શરીર વેચાઈ ગયું ! લંપટ લોભી અને નિંદનીય મનુષ્યોએ તેને ખરીદી લીધું અને હું એટલી મૂર્ખ છું કે આ શરીરના બદલામાં ધન ઇચ્છતી રહી ! મને ધિક્કાર છે ! આ શરીર એક ઘટ છે તેમાં આડા ઉભા વાંસની જેમ હાડકાં ગોઠવાયેલાં છે.ચામડી,રોમ અને નખથી ઢંકાયેલું છે,તેમાં દશ દરવાજા છે કે જેમાંથી મળ-મૂન નીકળતા જ રહે છે,તેમાંથી જો કોઈ સંચિત સંપત્તિ હોય તો મળ-મૂન દિવસ તે ગ્રાહક શોધે છે અને તેમાં નિષ્ફળ જાય છે, તેથી તે પશ્ચાતાપ કરે છે કે: આ મારો દેહ છે ત્યાં સુધી શરીરની નિંદા કરે છે.તેને કામવાસના વિશે નફરત ઉભી કરી છે.કોઈની કામના પૂર્તિના માટે પોતાનું શરીર વાપર્યું,તેથી તે જીવનથી કંટાળી ગઈ,છેવટે તેને વિચાર કર્યો કે:મારાથી સૌથી નજીકમાં નજીક મારા હૃદયમાં જે મારા સાચા સ્વામી કરનારી જીભને વશ થઈ જાય છે

## રેશનકાર્ડના અનાજનું કોઈ વ્યક્તિ કે રેશનીંગ દુકાનદાર દ્વારા નફા અર્થે વિતરણ ન થાય તેની ખાસ તકેદારી રાખવાનું જણાવતા જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી

ગાંધીનગર રાજ્ય સરકાર દ્વારા રેશનકાર્ડથી આપતું અનાજ સાચા લાભાર્થી સુધી પહોંચે. તેમજ આ અનાજનું કોઈ વ્યક્તિ કે રેશનીંગ દુકાનદાર દ્વારા નફા અર્થે વિતરણ ન થાય તેની ખાસ તકેદારી રાખવા આજરોજ જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી ડી.કુલદીપ આર્યએ જિલ્લા નાગરિક પુરવઠા અને ગ્રાહક સુરક્ષા સલાહકાર સમિતિ તથા જિલ્લા તકેદારી સમિતિની બેઠકમાં જણાવ્યું હતું. આ બેઠકમાં કલેક્ટરશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, એવું ધ્યાનમાં આવ્યું છે કે, અમુક રેશનકાર્ડધારક દ્વારા પોતાને મળવાપાત્ર અનાજનો જથ્થો મેળવી લેવામાં આવે છે. તે

અંકડાકીય વિગતો રજૂ કરવામાં આવી હતી. જે અનુસાર આ કચેરી દ્વારા મે માસ દરમ્યાન ૧૯ લાયસન્સ આપવામાં આવેલા છે. તેમજ ૮ પરવાના રિન્યુકરવામાં આવે છે. આ કચેરી દ્વારા ૧૨૫ વેપારીની તપાસ કરવામાં આવી છે. જેમાંથી ૭ વેપારીની ચીજવસ્તુઓના નમૂના લેવામાં આવ્યા છે. તેમજ મે-૨૦૨૨ દરમ્યાન એડજ્યુડિકેટ ઓફિસર દ્વારા ૮૫ હજાર રૂપિયાનો દંડ વસૂલ કરવામાં આવ્યો છે. આ બેઠકમાં ગાંધીનગરના ધારાસભ્ય શ્રી સી.જે ચાવડા, જિલ્લા પુરવઠા અધિકારી શ્રી એ.આર. ઠક્કર, તમામ મામલતદારશ્રીઓ સહિત સમિતિના સભ્યો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સમાહ દરમિયાન સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં સામસામા રાહ: ફૂડ તેલ લપચ્યું નેચરલ ગેસમાં નરમાઈનો માહોલ: કોટન, મેન્થા તેલમાં સુધારો: સમાહ દરમિયાન કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ.૧૫૦૫૦૬ કરોડ અને ઓપ્શન્સમાં રૂ.૧૫૦૯૭૯ કરોડનું ટર્નઓવર

રૂ.૬૧,૭૮૯ બંધ થયો હતો. બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં ૧૦૮,૬૦૦ સોદાઓમાં રૂ.૧૮,૪૧૫.૦૬ કરોડના વેપાર થયા હતા. એલ્યુમિનિયમ જૂન વાયદો ૧ કિલોદોલ રૂ.૧૭.૩૫ ઘટી રૂ.૨૧૫.૮૦ અને જસ્ટ જૂન વાયદો રૂ.૯.૧૦ ઘટી રૂ.૩૧૬.૭૦ ભાવ થયા હતા. આ સામે તાંબુ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૩૬.૭૦ ઘટી રૂ.૭૫૦.૭૦ તેમ જ સીસું જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૬૫ ઘટી રૂ.૧૮૪ના ભાવ થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર સમાહ દરમિયાન ૫૯૭,૩૯૩ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૬૩,૨૯૧.૩૧ કરોડનો વાઇદો સમાહના પ્રારંભે રૂ.૯,૬૩૫ અને નીયામાં રૂ.૮,૭૬૯ના મથાળે અથડાઈ, સમાહનાં અંતે રૂ.૩૦૯૬ ઘટી રૂ.૯,૧૬૪ બોલાયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ જૂન વાયદો ૧ એમએમબીટીયૂદો રૂ.૧૧૦.૭૦ ઘટી રૂ.૫૮૦.૬૦ બંધ થયો હતો. કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૪,૬૬૦ સોદાઓમાં રૂ.૪૮૫.૨૮ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન જૂન વાયદો ૧ ગાંસડીદોલ

## વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ માતા હીરાબેનના ૧૦૦માં જન્મદિવસે ચરણોમાં ભેસીને આશીર્વાદ લીધા

ગાંધીનગર,તા.૧૮ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના માતા હીરાબેન મોદી આજે ૧૦૦ વર્ષના થયા છે. આ પ્રસંગે વડાપ્રધાને ગાંધીનગર સ્થિત તેમના નિવાસસ્થાને પહોંચીને માતાના આશીર્વાદ લીધા હતા. તેઓ આજે અનેક યોજનાઓનું ઉદ્દઘાટન કરશે. પીએમ બે દિવસની ગુજરાત મુલાકાતે પહોંચ્યા છે. તેઓ માતાના જન્મદિવસ નિમિત્તે માતૃશક્તિ યોજનાનું ઉદ્દઘાટન કરશે. આ સિવાય તેઓ રાજ્યને ૨૧ હજાર

કરોડ રૂપિયાની ભેટ આપશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે સવારે ગાંધીનગર પહોંચ્યા અને માતા હીરાબેને મળ્યા અને તેમના આશીર્વાદ લીધા. પીએમ મોદીએ તેમની માતા સાથે લગભગ ૩૦ મિનિટ વિતાવી. અને તેમની પ્રાર્થના પણ કરી. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ માતાના પગ ધોયા અને ભેટમાં શાલ પણ આપી. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ માતાજીની પૂજા કરી તેમના આશીર્વાદ લીધા હતા. વડાપ્રધાન મોદી પણ માતાના પગ પાસે ભેસીને તેમની સાથે વાત કરતા જોવા મળ્યા હતા. વડાપ્રધાન મોદીના ભાઈએ ગૃહમાં વિશેષ પૂજા કર્યા બાદ હાજર તમામ લોકોના મોં મીઠા કરાવ્યા હતા. પીએમ મોદીએ તેમની માતા હીરાબેન સાથે ઘરે બનાવેલા મંદિરમાં પૂજા પણ કરી હતી. તેમજ વડાપ્રધાનને તેમના મનોભાવને સોશિયલ મીડિયા ઉપર શેર કરીને માતાને ૧૦૦ માં જન્મદિવસની શુભેચ્છા પાઠવી હતી.

રૂ.૧૭,૬૯૬.૯૯૧ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૬૮૫.૦૨૭ ટન, કૂડ તેલમાં ૬૨૫૮૦૦ બેરલ અને નેચરલ ગેસમાં ૫૭૧૧૨૫૦ એમએમબીટીયૂ તેમ જ કોટનમાં ૬૮૭૦૦ ગાંસડી અને મેન્થા તેલમાં ૫૨૭ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો. ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર સમાહ દરમિયાન બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ.૬૯૪.૭૪ કરોડનાં ૯,૬૫૭ લોડ્સના વેપાર થયા હતા. બુલડેક્સ જૂન વાયદો ૧૪,૪૧૫ના સ્તરે ખૂલી, ૧ પોઈન્ટ વધી ૧૪,૪૬૪ના સ્તરે હતો. ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ.૧૫૭,૯૭૯.૨૮ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૩,૮૭૨.૯૫ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૧,૬૪૫.૬૯ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપ્શન્સમાં ફૂડ તેલના વાયદાઓમાં રૂ.૨૪,૧૧૯.૬૯ કરોડનાં ૨૬,૧૨૮,૬૦૦ બેરલ અને નેચરલ ગેસના વાયદાઓમાં રૂ.૩૯,૧૭૨ કરોડનાં ૬૧૨૮૭૦૦૦ એમએમબીટીયૂનો વાઇદો હતો. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટનના વાયદાઓમાં રૂ.૪૦૫.૯૮ કરોડનાં ૮૬૯૭૫ ગાંસડી અને મેન્થા તેલના વાયદાઓમાં રૂ.૭૯૯.૩૦ કરોડનાં ૭૫૬ ટનના વેપાર થયા હતા. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ સમાહના અંતે એમસીએક્સ પર સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં

રૂ.૨૮,૦૭૮.૯૩ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. કોટન જૂન વાયદો ૧ ગાંસડીદોલ



